

## **Стратегия развития воспитания в Тетюшском муниципальном районе, приоритетные направления и перспективы развития**

Прошедший учебный год был богат на события и проекты, способствующие реализации мероприятий Стратегии развития воспитания в Тетюшском районе и РТ.

Практическое выполнение задач и других положений Стратегии невозможно без эффективной **кадровой политики**.

Кадровый состав системы воспитания и дополнительного района представлен на экране.

Педагогическое мастерство - важнейшее профессиональное качество личности педагога.

Прошедший учебный год был ознаменован успешным выступлением педагогов района во всероссийских конкурсах профессионального мастерства кадров сферы воспитания и дополнительного образования детей. Слова благодарности педагогам, достойно представившим район в финале конкурса. В республиканских конкурсах проф.мастерства «Воспитать человека», «Сердце отдаю детям», «Лучший педагог-психолог», «Учитель здоровья России» наши педагоги достойно представили район: 3 лауреата и 1 финалист.

Традиционным стало проведение конкурса на получение гранта «Лучший работник сферы воспитания и дополнительного образования детей». Было подано 5 заявок, по итогам работы экспертных комиссий определено 4 грантополучателя.

Наш район по количеству выигранных грантов находится в лидерах.

Одно из важных направлений Стратегии - **воспитание нравственности, культуры, духовности**. И здесь безусловный приоритет внеурочной деятельности, которая организуется в таких формах, как экскурсии, посещение культурно-досуговых организаций, театров, музеев.

В 2017/2018 учебном году в РТ реализована **программа «Культурная осень»**. Партнерами выступили театры города Казани. Лучшие учащиеся школ района стали участниками данного проекта: посетили Театр оперы и балета им. М. Джалиля, Русский Драматический театр им. Качалова, Татарский Государственный театр драмы и комедии им.К.Тинчурина, Татарская государственная филармония имени Габдуллы Тукая - 80 человек.

Активисты детских общественных объединений района приняли участие в реализации **Национальной программы детского культурно-познавательного туризма** и совершили экскурсию «Золотое кольцо (Москва – Сузdalь – Владимир - Москва)» - 30 человек.

В районе проводится комплекс мероприятий, направленных на воспитание уважения к народным традициям, национальной культуре народов России и Татарстана.

Успешно проведен фестиваль-конкурс детского народного творчества «Без бергэ», «Ватан». Участниками стали более 300 школьников и родителей.

Достигнуть наибольшего эффекта в воспитании здорового поколения помогает развитие массовых видов спорта, активное использование материальной базы спортивно-оздоровительных объектов.

Традиционными и востребованными среди обучающихся стали такие проекты, как Чемпионат Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ», Спартакиада среди обучающихся общеобразовательных организаций, Президентские состязания, Президентские спортивные игры. Команда баскетболистов ТСОШ №1 – непревзойденный лидер в заволжской зоне.

Большую роль в социализации, формировании активной позиции личности ребенка, его гражданского становления, играет деятельность детских и молодежных общественных организаций и объединений, органов ученического самоуправления образовательных организаций.

В системе образования района активно функционируют детские общественные объединения и организации. Самая массовая из них Союз наследников Татарстана. Активно развиваются школьные отряды профилактики правонарушений, отряды юных инспекторов дорожного движения, тимуровские отряды.

Ярким примером школьного волонтерского движения, деятельность которого направлена на пропаганду здорового образа жизни, являются объединения «СМС-дети», в районе 8 отрядов.

Российское движение школьников — активно развивается в школах района, в прошлом году к нему присоединились еще 4 школы. ТСОШ №1 – pilotная школа по реализации данного проекта. Итогом работы становится участие наиболее активных ребят в республиканских и федеральных профильных сменах, фестивалях, слетах (слайд – мероприятия, количество участников)

Активно в районе развивается движение «Юнармия».

Особое внимание в прошедшем учебном году уделялось методическому и инфраструктурному обеспечению. Районный штаб оборудован комнатой юнармейца за счет выделенного Республикой финансирования на развитие движения «Юнармия»

С целью методического обеспечения проведен конкурс программ, методических разработок и сценариев. Материал начальника штаба Ванюхина Андрея Викторовича вошел в число лучших материалов и будет опубликован в сборник.

В Стратегии развития воспитания особое внимание уделено вопросам развития дополнительного образования детей.

В районе дополнительным образованием охвачены практически все школьники, 1112 из них обучаются в объединениях Центра дополнительного образования детей.

Образовательная деятельность ведется по 6 направлениям (Слайд)

Наиболее стабильно высокие результаты работы показывают следующие детские объединения:

- Объединение «Юный инструктор туризма»- педагог Осипова А.В.
- Объединение «Юные туристы-спасатели» - педагог Никоноров Д.В.
- Объединение «Мир игрушек» - педагог Глотова Г.Г.
- Объединение «Лунный кораблик» - педагог Зяббарова Э.Н.
- Объединение «Юный краевед» - педагог Долгова Л.Н.

Воспитанники ЦДОд активные участники районных и республиканских мероприятий. Педагоги участвуют в грантовых проектах. Победители: Глотова Г.Г., Шитенкова Н.А.

Коэффициент соотношения общего количества обучающихся к победителям и призерам различных конкурсов, фестивалей и соревнований в этом году составил 58.6%.

В 2017 -2018 учебном году коллектив Центра проводил работу по освоению гранта Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы по мероприятию 3.1. «Обновление содержания технологий дополнительного образования и воспитания детей» и реализации проект «Супертур.tet». Воспитанники объединения «Юные туристы» являются лидерами в подгруппе среди сельских районов. В мае на территории района прошел 2 этап Республиканской Туриады.

Серьезное внимание уделяется организации летнего отдыха детей. Различными формами организованного отдыха охвачено 80% детей. В ДОЛ «Чайка» в летний период отдохнули 145 школьников. С каждым годом улучшается инфраструктура лагеря. Благодаря Главе ТМР Сафиуллова Р.Х. введены в эксплуатацию новая просторная столовая с современным оборудованием и светлый комфортный спальный корпус.

Несмотря на большой объем проводимой работы в сфере воспитания остается ряд проблем.

В их числе наличие асоциальных проявлений в детской и подростковой среде, распространенность семейного неблагополучия.

В этой связи необходимо детально проанализировать качество профилактической работы. Важно выстроить индивидуальную адресную работу, обратить внимание на категории семей, которые требуют повышенного внимания со стороны педагогов, но выпадают из поля зрения.

Пересмотреть подходы к формированию социального паспорта школы (слайд категорий семей для включения в Соц.паспорт)

1. Пересмотреть подходы к постановке на внутришкольный учет.

Результат профилактической работы напрямую зависит от условий, созданных в образовательной среде, вовлеченности в доп. образование, социально-значимую деятельность, конкурсное и фестивальное движение.

Возможно проговорю прописные истины, но хочу еще раз отметить: необходимо каждому ребенку организовать занятость в свободное от учебы время.

Особая роль в профилактике социально-негативных явлений в подростковой среде отведена психолого-педагогической службе.

Именно служба оказывает поддержку обучающимся и родителям в тех образовательных организациях, где отсутствуют ставки педагога-психолога.

Среди комплекса мер Стратегии особо выделена задача усиления воспитательной **роли семьи**. Взаимодействие семьи и школы основывается на общей цели: сформировать сотруднические отношения между всеми участниками образовательного процесса, повысить престиж семьи.

Решение задач усиления вовлеченности родителей в обр.процесс предполагает использование такой зарекомендовавшей себя формы мотивации и стимулирования как конкурсы. Второй год проводится конкурс «Секреты дружного класса». В этом году

участником финала стал родительский комитет 6 класса МБОУ «Тетюшская СОШ №1», классный руководитель Самойлова А.Н.

С целью укрепления детско-родительских отношений впервые проведен фестиваль «Большие семейные игры – ГТО всей семьей», участниками которого стали 6 семейных команд.

В рамках фестиваля «Без берега» учреждена номинация «Творческая семья». Самым ценным этапом конкурсов является этап подготовки, позволяет больше времени посвятить общению и совместному творчеству.

Одним из направлений взаимодействия семьи и школы является повышение педагогического просвещения родителей.

Успешным стал проект Родительское Интернет-собрание. (Слайд)

Проблемное поле родительского образования представлено следующими блоками:

здоровье школьников и пропаганда здорового образа жизни;

коррекция отклонений в поведении;

повышение стрессоустойчивости личности;

гармонизация детско-родительских отношений;

школьные трудности и пути их преодоления.

В новом учебном году будут реализовываться мероприятия Стратегии развития воспитания через интеграцию в федеральные проекты «Успех каждого ребенка», «Социальная активность», «Современные родители».

Нам предстоит решать следующие ключевые задачи:

обеспечить условия для вариативности, качества и доступности дополнительного образования для каждого ребенка, особенно для детей с особыми образовательными потребностями

реализовать комплекс мероприятий, направленных на взаимодействие с семьей как основным социальным партнером образовательной организации в воспитании детей;

содействовать развитию и совершенствованию деятельности детских общественных организаций, школьного, ученического самоуправления.

Сегодня в поле нашего с вами внимания находятся более 2000 юных тетюшан, а это – главный стратегический ресурс района, от образованности и воспитанности которого зависит качество человеческого капитала.